

Zdravotnický asistent? Zase to budou sestry

Trend je přesně opačný - školy zmenšovat či spojovat pod jedno vedení. Střední zdravotnická a Vyšší odborná škola ve Zlíně ale i v takové situaci roste.

V příštím školním roce otevře místo současných dvou třídy pro zdravotnické asistenty. Protože ale právě vrcholí celostátní proměna systému, podle kterého se budoucí zdravotníci vzdělávají, čeká obor přejmenování. „Studenti nastupují do oboru Zdravotnický asistent, ale nastupovat do nemocnic budou jako Praktická sestra. Bude to ale skutečně jen změna názvu,“ říká ředitel školy Hynek Steska.

Změna zdravotnického školství se dělá za pochodu a poměrně narychlo, neodradí to zájemce?

Věřím, že ne, že to budeme umět budoucím studentům a jejich rodičům vysvětlit. U zdravotnických asistentů dojde k přejmenování plošně, tedy ve všech ročnících, ale týkat se bude i absolventů. Také z nich se stanou praktické sestry. Studenty to nijak nezaují.

Pojďme tedy vysvětlit, co se mění.

Absolvent střední zdravotnické školy může hned po maturitě nastoupit do praxe a vykonávat práci bez dohledu, což je velmi podstatný rozdíl. Zdravotnické zařízení tak získá samostatného zdravotníka, který má jasně dano,

jaké úkony smí dělat. Může třeba aplikovat injekce, ale odebírat krev, to už může jen všeobecná sestra. Na tu je ještě třeba studovat dál.

Tento obor nabízely vyšší odborné školy a vysoké školy jako bakalářské studium. Ty tedy skončí?

Rušit se nebudou. Ten obor se bude studovat dvěma způsoby, buď zájemce udělá rozdílové zkoušky z předmětů, které se vyučují až na VOŠ, a pak může za rok a půl skončit, nebo bude studovat klasicky celé tři roky.

Rok a půl je zvláštní doba studia.

V tuto chvíli to není možné zkrátit víc, protože studenti musí mít čas absolvovat povinnou praxi. Do budoucna se budou hledat cesty, třeba jak přidat hodiny praxe už na střední škole.

Je zájem dost velký na to, aby se naplnila další třída?

Věřím tomu, převís zájemců je už několik let. Nabídnout můžeme navíc 21 míst, z kapacitních důvodů jsme snížili počet žáků ve třídách.

Když nemocnicím chybí tolik zdravotníků, bude se otvírat studium i pro absolventy jiných škol?

Myslím, že je reálně to nabídnout, v kombinované formě, tedy při za-



Ředitel Hynek Steska vede Střední zdravotnickou a Vyšší odbornou školu ve Zlíně. Příští školní rok tam otevřou jednu třídu navíc. Foto: Zdeněk Němec, MAFRA

městnání, to mohou za tři, čtyři roky zvládnout. Bude ale záležet na zájmu, aby to bylo pro školu ekonomicky únosné, muselo by těch studentů být nejméně dvanáct. Už nyní nabízíme krátkodobé rekvalifikace pro řidiče ve zdravotnických službách, protože i oni musí mít odborné vzdělání, a pro sanitáře. A chceme nabídnout rekvalifikaci pro záchranáře. Byli by zároveň všeobecnou sestrou, což je v praxi velmi dobře uplatnitelné.

Těžíte z prestiže zdravotnického povolání?

Stále je to povolání, kde absolventi nemusí mít obavy z nezaměstnanosti. Je velmi náročné, ale pro toho, kdo k němu má předpoklady, i naplňující.

Má výbornou tradici, jediné, co je špatně, je finanční ohodnocení. Teď jsou ale snahy ho zlepšit, pokud se naplní, bude zájem mladých ještě narůstat.

Jak vypadá spolupráce školy se zdravotníky v praxi?

Otevřeli jsme debatu o tom, co potřebují zaměstnavatelé a co školy. U technických oborů komunikace funguje, my s ní začínáme. Pokud nemocnice chtějí, aby naši absolventi nastupovali právě k nim, musí se snažit. Dosud brali studenty jako ty, kterým poskytují praxi, ne jako budoucí zaměstnance. To se teď mění a i propagovat obor už budeme společně. Na školách pak je, aby oslovily kvalitní studenty a naučily je, co potřebují znát. – **Petra Procházková**